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ПОЛІТИЧНА КОМУНІКАЦІЯ: РІВНІ ЗДІЙСНЕННЯ  
ТА ФУНКЦІОНАЛЬНА ПАЛІТРА 

Ігор Гурський (Умань‚ Україна) 

Посилений дослідницький інтерес до мультиаспектного вивчення 
широкого кола проблем політичної комунікації зумовлений двома 
факторами. По-перше, політична боротьба між політичними силами, у ході 
якої здійснюється комунікативний вплив на свідомість усіх соціальних 
верств населення, що й зумовлює політичну комунікацію, знаходить 
відображення у її вербальних та невербальних жанрах. По-друге, 
інтенсивна політична комунікація закладає підвалини для появи 
лексичних інновацій та дає змогу відслідкувати тенденції зміни 
політичного мислення різних соціальних верств населення. 

Розглядаючи рівні здійснення політичної комунікації, слід зауважити, 
що цей різновид комунікації може здійснюватися на п’яти рівнях [2, с. 183]. 
Відмінність між виокремленими рівнями цього різновиду комунікації 
виявляється в тому, які територіальні межі він охоплює (рис. 1.).  

 
 
Рис. 1. Рівні політичної комунікації (узагальнено автором на 

основі  результатів дослідження О. Шиманової [2, с. 183]) 
Охарактеризуємо функціональну палітру політичної комунікації. На 

рис. 2. бачимо, що однією з окреслених функцій є інформаційна, яка 
виявляється в тому, що досліджуваний нами різновид комунікації 
уможливлює поширення інформації про елементи політичної системи. 
Регулятивна функція забезпечує регулювання процесу функціонування 
між елементами політичної системи, системою та суспільством. Політична 
соціалізація передбачає окреслення норм політичної діяльності, взаємодії, 
тощо. Тісно переплетеними є інтеграційна та дезінтеграційна функції, які 
передбачають інтеграцію, або дезінтеграцію суспільної думки різних 
соціальних верств населення стосовно піднятого питання. Беручи до уваги 
маніпулятивну та мотиваційну функції, вважаємо за необхідне 
підкреслити, що невід’ємним атрибутом політичної комунікації є 



 94 

маніпуляція суспільною думкою та спонукання до здійснення певних дій 
[1, с. 217; 2, с. 183]. 

 
Рис. 2. Функціональна палітра політичної комунікації 

(узагальнено автором на основі  результатів дослідження 
О. Шиманової [1, с. 217];  [2, с. 183]) 

Узявши все до уваги, зауважимо, що нами було досліджено 5 рівнів 
політичної комунікації: базовий, локальний, регіональний, 
загальнонаціональний, міжнародний. Функціональна палітра цього 
різновиду комунікації репрезентована такими функціями: політична 
соціалізація, регулятивна, інформаційна, маніпулятивна, інтеграційна, 
дезінтеграційна, мотиваційна.   

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 
1. Политический процесс: основные аспекты и способы анализа: Сборник учебных 

материалов / Под ред. Е. Ю. Мелешкиной. М.: Издательский дом «ИНФРА-М», 
Издательство «Весь мир», 2001. С. 213–223.   

2. Шиманова О. Теоретичні основи дослідження політичної комунікації. 
Українська національна ідея: реалії та перспективи розвитку: Зб. наук. пр.. 2007. 
Вип. 19. С. 179–184.   

ЛІНГВІСТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ 
ПРИВЕРНЕННЯ УВАГИ У РЕКЛАМНИХ ОГОЛОШЕННЯХ  

Алла Качан (Умань, Україна) 

Ідея про роль адресата як активного учасника комунікації вперше 
була висловлена Н. Арутюновою у статті «Фактор адресата» [2, с. 354]. 
Вона вводить у вжиток термін «адресат», протиставляючи його попереднім 
термінам «одержувач мови, рецептор, інтерпретатор, аудиторія, 
декодувач», оскільки саме термін «адресат» підкреслює «свідому 
спрямованість мовного висловлювання до особи, яка може бути певним 
чином охарактеризована, причому комунікативний намір автора має 
узгоджуватися з цією його характеристикою» [2, c. 358]. 


